

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. november 23.

bb 1. több mint 100 ismeretterjesztő előadás köszönti a szovjet állam fennállásának 50. évfordulóját

i nn/mm/ny hi -cz

1972. november 23.

a szovjet állam megalakulásának 50. évfordulóját köszöntő országos rendezvényekben a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezete is részt vesz. ebből az alkalomból több mint 100 előadás tervét tartalmazó tematikát dolgoztak ki a szakosztályok vezetői, munkatársai. a rövidesen sokszorosított formában megjelenő tematikai javaslat egyaránt tartalmaz történelmi, nemzetközi politikai, hadászati, biológiai, mezőgazdasági, csillagászati, néprajzi, irodalmi, művészeti előadásokat. a történelmi szakosztály „ a szabaddá lett népek örök szövetsége, „ címmel hirdet előadásciklust, amelynek során a hallgatók közelebbről megismerkedhetnek a szovjetunió légrejöttének körülményeivel, az itt élő nemzetek fejlődésével, a szovjet köztársaság katonai szövetségével az intervenció és a fehérgárdisták elleni harc idején, nem utolsósorban pedig a szovjetunióban élő magyarok és nyelvrokonaink helyzetével. egyedi előadásokként javasolják olyan konferenciák megtartását, amelyek Lenin szerepével foglalkoznának a szovjetunió megteremtésében, vagy a magyar-szovjet kapcsolatok alakulását elemeznék. nagy szerepet kap az évforduló a nemzetközi politikai szakosztály életében. az itt összeállított kérdéscsoport a Lenini békedekrétumtól a xxiv. kongresszus békedekrétumáig követi nyomon a szovjetunió következetes békepolitikáját, s olyan adatokkal szolgál, amelyek nyilvánvalóan nemcsak a szakértők érdeklődésére számíthatnak. gazdag programmal jelentkezik a hadtudományi szakosztály is. itt főleg az új szovjet haditechnika megismertetésére vállalkoznak, de kitérnek a varsói szerződésben résztvevő államok együttműködésének szerepére is.

/folyt köv/

-1-

M

bb 1. / több mint 100 ismeretterjesztő...folyt/ny

a tit budapesti szervezetének irodalmi szakosztálya első-sorban a „forradalom bölcsője”, -t, a hajdani szentpétervárt, azaz leningrádot ismerteti meg az érdeklődőkkel. a hallgatóság ugyanakkor arról is képet kap majd, hogyan változott meg a környezet a szovjet hatalom éveiben, hogyan lett például szibériából fejlett ipari centrum. a biológusok a szovjetunió élővilágát mutatják be a tundrától a sivatagig, míg az agrárszakosztálybeliek a szovjet mezőgazdaság sikereiről informálnak. a mikrovilágtól az atomerőművekig kísérelti nyomon a szovjet állam fejlődését az, aki a matematikai-fizikai szakosztály előadásait választja. a csillagászati és műszaki szakosztály összefogásából születtek azok a témák, amelyek a naprendszeri szondák működésének titkait fűrkézik, felméri a világűr meghódításának fontosabb fejezeteit, stb.

a leggazdagabb témajavaslatot ezuttal az irodalmi-művészeti szakosztály állította össze. az irodalmi szakosztály a szovjet irodalom nagy klasszikusainak alakját, többek között gorkijt, majakovskijt, bulgakovot idézi fel. egy másik ciklusban összeállítás hallhatunk jevtusenkoról, a szovjet nobel-díjas írókról, a szovjet irodalom és a világirodalom kapcsolatáról, a szovjet nőirókról, stb. további válogatás a filmek tükrében követi nyomon konkrét filmelemzések során a szovjetunió elmúlt fél évszázadát, míg egy másik válogatás a szovjet filmművészet nagy alkotásait fűzi egy csokorba. a színházművészet kedvelői megismerkedhetnek a moszkvai akadémiai nagyszínházzal, rajkin színházával és olyan nagy művészek egyéniségével, mint szergej obrazcov és mihail romm. számos előadás elemzi majd a szovjet képzőművészet alkotásait, s tárja fel olyan világhírű muzeumok kincseit, mint az ermitázs vagy a puskin muzeum. nem hiányoznak a témajavaslatok közül a szovjet táncművészetről szóló információk sem. a néprajzi szakosztály a szovjet köztársaságok népeinek művészetéről, a szovjetunió népeinek életmódjáról, szokásairól, történetéről, hagyományairól tart majd előadást.

a tit budapesti szervezetében a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére december 14-én jubileumi emlékülés lesz a kossuth klubban, ahol a nemzetközi politikai, a történelmi és a hadtudományi szakosztály vezető munkatársai méltatják az elmúlt öt évtized jelentőségét./mti/

-2-

NA

bb 2. ünnepi kerámiaszállítmányok

vid/kz/ny -cz

1972. november 23.

megkezdték az ünnepi ajándéknak kiválóan alkalmas díszes tányérok, korsók, készletek szállítását budapestre a tolna megyei építőanyagipari vállalat szekszárdi kerámiaüzeméből. a szép termékeket szabó kinga és bíró annamária kerámiaművész neve fémjelzi. a tervek szerint készült moka- és gyümölcskészletekből, szilkékből, disztányérok, sárközi mintás tálakból, bokályokból és halászléves készletekből 2.5 millió forint értékű készül az esztendő végéig a szekszárdi üzemben./mti/

-.-

bb 3. ifjúsági park nyílik óbudán

i gy/gk/ny hi -cz

1972. november 23.

elkészült az óbudai fő tér 1.szám alatt levő volt zichy-kastély rekonstrukciós terve, amely szerint a kastély külső és belső épületét, valamint a hozzá tartozó több ezer négyzetméternyi földudvart ifjúsági parkká és klubközponttá alakítják át.

az óbudai ifjúsági park sok ezer fiatal számára nyújt majd kellemes időtöltést. az egyemeletes kastélytövező hajdani gazdasági épületeket a vendéglátóipar számára alakítják át. a 2000 négyzetméter területű előudvar táncpárk lesz, amelyet fákkal, virágokkal díszített sétányok vesznek majd körül. a két belső udvarra ugyancsak egy-egy kör alakú táncparkett kerül, köröskörül asztalokkal. az óbudai gázgyár a környezethez illő díszítő-sü lámpákat készít az udvarok kivilágítására.

a tervek szerint az ifjúsági park 1973 nyarán megnyitja kapuit. a fiatalok táncos-zenés szórakozás mellett több más kulturális programban is részt vehetnek. a kastély épületében színház-és hangversenytermet, könyvtárat, kiállítási helyiségeket és klubtermet alakítanak ki. az új ifjúsági létesítmény létrehozásáért megélnék a helyi fiatalok társadalmi munkákedve. az üzemi és intézményi kisz-fiatalok és a kerületi tűzoltóparancsnokság már eddig is értékes munkát végzett a kastélyon belüli bontási munkákban. az óbudai asztalosipari vállalat társadalmi munkában vállalta 37 nyílászáró szerkezet gyártását./mti/

-.-

3-

NA

bb 5. vietnami gyermekköltő verseskötete

i ró/gg um h1 cz

1972. november 23.

tran dang khoa vietnami gyermekköltő verseit számos országban kiadták már. a sárga lepke című kötet a téli könnyvására jelent meg a móra ferenc kiadó gondozásában. a költő, tran dang khoa 13 éves, a kötetben közölt verseket 8 és 12 éves kora között írta.

vietnamban évszázados hagyomány, hogy a gyermekek már az általános iskolában elsajátítják a költői mesterséget és mire az iskola utolsó osztályát is befejezik, élményeikről, érzelmeikről akár versben is be tudnak számolni. ennek ellenére ritka eset, hogy az első próbálkozásokból mindjárt igazi versek születnek.

a színes, mozgalmas rajzokkal illusztrált kötet darabjaiban - mint általában a vietnami versekben - igen gyakori a természeti kép. de kitűnik a kötetből, hogy a vietnami nép több mint tíz esztendeje áll harcban az amerikai hódítókkal. azokon a mezőkön, azokban az erdőkben, amelyek a vietnami költők, így a kis khoa verseiben is oly szép természeti képekben jelennek meg, egyszerűen csak feltűnik egy-egy ágyúcső, mert a légvédelemnek állandó készültségben kell állnia a háború, a védelmi felkészültség hangulatát villantja az olvasó elé, sorai művészi fejezik ki a szüntelen fenyegetettség érzését. már gyermekfejjel felnőtt módra gondolkozik: tudatában van annak, hogy veszélyben az ország, a falu - , s az édesanya, édesapa élete is - verseivel erősíti a vietnami gyermekekben a hazaszeretetet.

ezeket a nagyon szép verseket gyermekrajzokkal jelenteti meg a móra kiadó, olyan gyerekrajzokkal, melyek a világ minden táján készültek tollal, ecsettel, színes ceruzákkal a vietnami gyermekek iránt érzett szeretetből; a címlapot az ugyancsak 13 éves kass eszter rajzolta vietnami pajtása tiszteletére. /mti/

--

bb 6. negyvenezer dobozban a muzeum kincsei

vid/um ká cz

1972. november 23.

az ősi református kollégium közvetlen szomszédságában fél évszázaddal ezelőtt épült debreceni déri muzeumot a jövő év elején bezárják. a már elavult, megsüllyedt épületet felújítják, korszerűsítik. a csaknem háromszázezer darabból álló gyűjteménynek ideiglenesen a református gimnázium ad helyet. a nagy költözés előtt megkezdődött a csomagolás. negyvenezer dobozt készítettek a muzeum számára, s ezekben csomagolják a régészeti, néprajzi tárgyakat. /mti/

--

-4-

MA

bb 4. magyar-szovjet gyógyszer-kooperáció

i bé/tm/ny ie la

1972. november 23.

ebben az évben már elérte a három millió rubelt a magyar-szovjet gyógyszeripari kooperációban gyártott termékek értéke. a közös termékek a chinoinban, a leningrádi gyógyszergyárban és a kaunasi sanitas gyógyszergyárban készülnek.

a gyártási együttműködés a különböző gyógyszerek és kémiai-káliák kölcsönös szállításából fejlődött ki, a gyógyszer-kereskedelem gyümölcsöző tapasztalataira alapozva. a chinoin gyógyszer szállítása a szovjetunióba ugyanis évről-évre nő, tavaly már elérte a 21 millió rubel értéket. az utóbbi években a magyar gyár exportja főleg a speciális, kis mennyiségben szükséges- és ges gyógyszerek szállítására szorított. a mindkét ország érdekeit figyelembe vevő gazdaságossági megfontolásból ugyanis is a nagy tömegben szükséges gyógyszerek gyártására a szovjetunió rendezkedett be, hiszen helyben jóval nagyobb felvevő piaccal rendelkezik, mint Magyarország. így már a szovjetunióban gyártják a chinoinnál kifejlesztett és régebben profiljába tartozott algopyrint, amidasophent, demalgont, barbamidot és a streptomycint is. ezek a termékek részben kész gyógyszerként érkeznek vissza hazánkba, egy részük hatóanyagként jut el a chinoinba, ahol feldolgozzák. a kooperáció kiterjed a szakemberek rendszeres tapasztalatcseréjére, a technológiák átadására és közös adaptálására, valamint a vizsgálati módszerek egyeztetésére is. speciális szerszámok készítésében is létrejött együttműködés.

ezt a gyümölcsöző kapcsolatot a chinoin és a szovjet gyógyszergyárak tovább fejlesztik; a jövőben főleg az enzimek kutatásával és előállításával foglalkoznak. korunknak ez a sokat ígérő új vegyület-családja egy sereg kémiai folyamatot befolyásol és nagyobb hatásokkal elvégez, mint a hagyományos kémiai reakció. az együttes munka célja, hogy a különböző gyógyszeripari technológiákban alkalmazható új enzimeket állítsanak elő. /mti/

--

-5-

MA

bb 7. épül a főváros legszélesebb közuti felüljárója

1-don/um n 1 cz

1972.november 23.

megkezdődött budapest legszélesebb közuti hidjának, a iv. kerületi Márpád uti felüljárónak az építése. szélessége csaknem husz méter lesz. az újpestet rákospalotával összekötő felüljáró ugynevezett sávalapozással készül, azaz csak a pillérek nyugszanak betonlábakon. jelenleg a rákospalotai oldalon dolgoznak a hidépítők. az újpesti oldalon november 23-án, csütörtökön látnak munkához: itt is megkezdődik a sávalapozás. mint illetékes helyen elmondták, a munkálatok menetét lassítja, hogy a kijelölt területen és a környéken a városrendezési szempontból is indokolt épületek lebontása vontatottan halad. a szanálások elhuzódása miatt sokszor az építők is csak félgőzzel dolgozhatnak, pedig az idő sürgeti a kivitelező vállalatot. a terv ugyanis az, hogy még az idén megkezdzenék a közuti felüljáró egyik felmenő falának zsaluzását, vasszerelését.

a főmterv tervezte hidat érdekes megoldással építik meg. a szobi vasutvonal fölött ívelő, hét nyílású felüljáróra felvezető utpálya szakaszonként négy száalékkal emelkedik úgy, hogy a terepszint és a hid közötti legnagyobb távolság hét méter lesz. másik, építési-műszaki szempontból érdekes megoldás, hogy a pályaszervezet előregyártott, nagyszilárdságú vasbeton-gerendákból készül. az összesen ötszáz méter hosszú felüljárón bonyolódik majd le a közuti mellett a villamosforgalom is. a két nyomsávós hid belső utpályáján a sárga szerelvények közlekednek majd, a külső sávon pedig az autók. a gyalogosoknak szintén járda épül, amelyre csigalépcsősoron lehet majd feljutni. a felüljáró építése során mintegy 50 ezer köbméter földet hordanak el, s körülbelül 7-8000 köbméter betont használnak fel. a 140 millió forint költséggel épülő árpád uti felüljárót a tervek szerint 1974 végén adják át.

a főváros hidprogramja szerint egyébként a negyedik ötéves tervidőszakban még négy közuti felüljáró épül - a jászberényi, az ócsai, a csömöri és a fogarasi utnál. /mti/

--

bb 8. papír-prognózis- a kgst-országoknak

1 kg/tr um ie la

1972.november 23.

elkészült a kgst tagországok 1990-ig várható papírigényének előrejelzése a papíripari kutató és fejlesztő intézetben. a kgst cellulóz-és papíripari munkacsoportjának felkérésére kidolgozott prognózis segítséget kíván nyújtani a baráti országoknak a szakítás megvalósításához. az adatok kölcsönös ismeretében ugyanis könnyebben összehangolhatják távlati fejlesztési terveiket az egyes országok.

/folyt.köv./

- 6 -

NA

bb 8. /papír-prognózisfolyt./um

a papírgyártás szakosításának különösen nagy a jelentősége, mert a cellulóz-s papírgyártás rendkívül eszközigényes, és a nyersanyagul szolgáló túlevélű erdők egyre fogynak. ezért csak hatalmas cellulóz-gyár termelése igazán gazdaságos, mégpedig ott, ahol a közelben kiterjedt fenyőerdőben sincs hiány. hazánk - és több más szocialista országnak is - hiányoznak ehhez az adottságai, ezért, mint ismeretes, a szovjetunióban a szibériai uszty-ílim-ben már épül is az óriás, évi 500.000 tonna cellulózt termelő gyár, amelynek beruházásához több kgst-ország, közöttük hazánk is hozzájárul. /a dunaujvárosban működő legnagyobb hazai papírgyár évi cellulóz-termelése 22.000 tonna./ az uszty-ílim-i gyár felépülte után a megállapodás szerint a kgst tagországokat is ellátja cellulóze-val.

a papíripari kutató és fejlesztő intézet prognózisa a további beruházásokhoz is utmutatóul szolgálhat. a felméréshez az intézet közgazdászai külön tematikát dolgoztak ki, amelyben a tagországok különböző iparágainak, továbbá a csomagolásnak és a kereskedelemnek a várható fejlődését is figyelembe vették. az ennek alapján összeállított „kérdőíveket”, szétküldték az összes európai kgst tagországnak, s a beérkezett válaszokat feldolgozták. az átfogó kép kialakításánál a világgazdaság jövőbeni alakulását is számításba vették, nemzetközi adatok felhasználásával.

a vizsgálódásból kitűnt: a kgst tagországokban jelenleg átlag 35 kilogramm egy lakos papírfelhasználása évente, s ez megfelel a világtátlagnak. magyarország, a 45 kilogrammos egy főre jutó fogyasztásával a középmezőny élén jár, előttünk áll a ranglistán csehszlovákia 62, és a német demokratikus köztársaság 71 kilogrammos felhasználással. 1990-re hazánk egy főre jutó papírigénye megkétszereződik, akár csak a többi kgst országban, 90 kilogramm lesz várhatóan a személyenkinti papírfelhasználás.

a papír iránti növekvő igényt az ipar és a csomagolástechnika fejlődése határozza meg, az áruk bővülő választéka egyre több csomagolópapírt igényel. ezt jelzik a prognózis adatai is. míg a különböző csomagoló és egyéb papirokból, kartonokból 1970-ben 7,3 millió tonnát használtak fel az európai kgst tagországok összesen, addig 1990-ben előreláthatólag 27,2 millió tonna ilyen papír áll majd rendelkezésükre. ezenkívül a kulturális színvonal emelkedése is hozzájárul a fokozódó papírkereslethez. az adatok tanúsága szerint még a televízió is serkentően hat a papírfogyasztásra: az ismeretterjesztő műsorok ugyanis fokozzák a nézők érdeklődését a ksnyek, folyóiratok, újságok iránt is. részben ennek eredményeként a kgst országokban 1990-ig megháromszorozódik a nyomdákban felhasznált papírimennyisége.

az előrejelzést a papíripari kutató és fejlesztő intézet hamarosan elküldi a kgst vegyipari és a gépipari állandó bizottságához.

- 7 -

MA

bb 9. házépítés műanyagburokban - habosító automata gép
balatonkenesén

vid/um ká cz

1972. november 23.

a balatonkenesei „sirály” vas-és műanyagfeldolgozó szövetkezet, amely eddig jobbra vízi járművekkel jelentkezett a hazai és külföldi kiállításokon, új programot valósít meg, a műanyagok építőipari hasznosítását.

a polistírol habot szendvicselemek, vagy panelek formájában hazánkban eddig jobbra hang-és hőszigetelésre használták. falak, épület teherhordó szerkezetek kialakítására - osztrák szabadalom alapján - hazánkban először alkalmazta ezt az egyébként elterjedt műanyagot a „sirály” szövetkezet. az „iglu”, elnevezésű műanyag zsaluzóelemek segítségével nemrégiben balatonkenesén felépítették az első kísérleti házat.

az „iglu”, elemekkel az építés legalább 20-25 százalékkal gyorsabb, mint a hagyományos módon. az összeilleszthető zsaluzóelemek belső üregét betonnal töltik ki. a zsaluzóelem, amely mintegy burkot képezve továbbra is rajta marad a falon, kiváló hang-és hőszigetelő anyagul szolgál. külső vakolása gyorsan, könnyűszerrel megoldható, belső fala pedig - glettelés után - festhető, tapétázható. a polistírol utókezelést nem igényel.

a kísérleti ház az építéstudományi intézet alkalmassági vizsgálatain is megfelelt a követelményeknek. az „iglu”, elemek különösen hétvégi házak építésére alkalmasak, de ipari rendeltetésű épületek kialakítására is megfelelnek.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az okiszámogatja a balatonkenesei szövetkezet kezdeményezését. a szövetkezet nemrégiben szerezte be az első habosító automata gépet, amelynek próbaüzemeltetése megkezdődött. az új gép, amely a jövő év második negyedében kezdi meg az üzemszerű munkát, évente annyi műanyag zsaluzóelemet állít elő, amely falfelületben mérve megfelel 15 millió kisméretű téglának. /mti/

- 8 -

bb 10. kneb-vizsgálat a lakossági szolgáltatásokról

i bc/fk um hi cz

1972. november 23.

a központi népi ellenőrzési bizottság decemberben megvizsgálja: hogyan hajtják végre a lakosság részére végzett ipari, kereskedelmi és áruszállítási szolgáltatások fejlesztésére hozott kormányhatározatokat, s hogy a jobb ellátás érdekében milyen további intézkedések szükségesek. a felmérést bács, borsod, komárom, nógrád, pest, somogy, szabolcs, vas, zala megyében és a fővárosban végzik, az 1970-75-ös feladatokra, fejlesztési célokra kiterjedően.

mint ismeretes, a szolgáltatások nagyobb arányú és szervezett fejlődése 1960-ban indult meg. az mszmp x. kongresszusa megállapította, hogy az egy főre jutó szolgáltatások - 1960-hoz képest - az elmúlt években fokozatosan növekedtek, de még mindig elmaradnak a lakosság igényeitől. a kongresszusi határozat a szolgáltatás fejlesztését továbbra is fontos feladatnak minősítette. a pártvezetőség szellemében 1969-ben megjelent kormányhatározat a iv. ötéves tervidőszakra megszabta a szolgáltatást irányító szervek és gazdasági egységek feladatait.

a szolgáltatások fejlesztésénél kiemelt feladatként szerepel, hogy a textiltisztító ipar tevékenységét mintegy 80 százalékkal, az egy főre jutó mosást országosan évi 3-3,5 kilogrammal kell emelni, a lakáskarbantartási tevékenységet pedig kétszeresére célszerű növelni. a gépkocsi javítást és karbantartást több mint kétszeresére fejlesztik, az elektromos és elektroakusztikus háztartási készülékek javítását 60 százalékkal fokozzák, műszaki színvonalát emelik, s új szolgáltatások bevezetésére is fel kell készülniük.

a határozat nemcsak az 1975-ig elérendő célokat tűzte ki, hanem a feladatok megvalósításához szükséges eszközöket is biztosítja. például szolgáltatásfejlesztési alapot hoztak létre, aminek fedezetét az állami költségvetés adja. ez az összeg a iv. ötéves terv idején másfél milliárd forint. további segítséget jelent a közgazdasági szabályozóknak a fejlesztési érdekelt-ség megteremtésére irányuló módosítása, valamint számos más kedvezmény. /mti/

- 9 -

bb. 11. szállítástechnikai fejlesztési program az élelmiszer-
gazdaságban

1/jf/gk/rj ie la

1972. november 23.

a számítástechnikai központi fejlesztési programnak az élelmiszer-
szergazdaságban történő megvalósítására, a számítástechnika terv-
szerű felhasználására és fejlesztésére a mém-ben megalakult az
ágazat számítástechnikai alkalmazási bizottsága. munkájáról sziko-
ra mihály, a bizottság titkára tájékoztatta az mti munkatársát.

az élelmiszergazdaságban is eljött az ideje, hogy korszerű ma-
tematikai módszerekkel, elektronikus számítógépekkel egyszerűsít-
sék az ügyvitelt, az információadást, és fejlesszék a terve-
zéshez szükséges adatok szolgáltatását. a mém területén már eddig
is sikerrel alkalmazták a nagyteljesítményű számítógépeket. ilyen
működik például a minisztérium statisztikai és gazdaságelemző
központjában, ahol rendszeresen nyilvántartják a mezőgazdasági üze-
mek és az élelmiszeripari vállalatok gazdasági tevékenységével
kapcsolatos adatokat. az információkat a központi döntéseknél, ha-
tározatoknál messzemenően figyelembe veszik. adatfeldolgozást vállal
az élelmiszeripari gépi adatfeldolgozó vállalat, és nagyteljesít-
ményű berendezése van az országos földmérési és térképészeti hivatal-
nak is; ezzel tartják nyilván a földügyi adatokat. az országos
állattenyésztési felügyelőség, a mezőgazdasági gépkisérletti inté-
zet, valamint a mezőgazdasági gépkatrész ellátó vállalat is alkal-
maz elektronikus számítógépet, amellyel összesítik és értékelik a
forgalommal, a műszaki technológiák változásával s a nyilvántartá-
sokkal kapcsolatos adatokat.

a bizottság a következő években kettős fejlesztési programot
valósít meg. egyrészt javaslatot dolgoz ki a központi fel-
dolgozó rendszer munkájának kiszélesítésére, a mém központi számítá-
stechnikai szolgálatának korszerűsítésére. másrészt fejleszti a terü-
leti munkát, amennyiben nagyobb vidéki központokban számítógépes bá-
zisok építésére tesz indítványt. ezekben a központokban az államigaz-
gatási, kutatási és kereskedelmi adatokat összesítik. komoly se-
gítségét ad majd a gyakorlati szakembereknek az a törzskönyv- és te-
lekkönyv-nyilvántartás, amelyet a következő években az új elektro-
nikus számítóközpontokban valósítanak meg. távolabbi tervek
szerint a termelőszövetkezetek is létesítenek területi számító-
központokat, ahonnan beszerezhetik a gazdálkodás irányításához
szükséges információkat. /mti/

7.50 rj de 941

- 10 -

bb. 12. clusius évfordulóra készülnek vas megyében

vid/ká/rj -cz

1972. november 23.

carolus clusius, a 16. század egyik legnagyobb természettu-
dósát 1573-ban második miksa, osztrák császár meghívta bécsi ud-
varába és egyéb feladatok ellátása mellett a királyi kertek fel-
ügyeletével is megbízta. itt barátkozott össze egy vas megyei
magyarral, batthyány boldizsárral, aki később mecénása lett.
clusius több időt töltött a herceg kastélyaiban, s bejárta ma-
gyarországnak a török által meg nem szállt részeit, a nyugati
végeket. gyűjtőútján állandó kísérelője volt beythe istván,
batthyány nagy műveltségű udvari papja, aki szintén foglalkozott
botanikával.

a nagy természettudóst több botanikai munkájának kiadásá-
ban is segítette batthyány és beythe. 1583-ban kiadott könyvéhez,
amelyben a pannoniai növényekről ír, a népies magyar növényeket
beythe gyűjtötte össze. főleg szalónak és németujvár környékének
vizsgálata alapján, hosszú évek munkájával, elkészítette a világ
egyik első makromikológiai-gomba-rendszerezési - művét. e munká-
jához is nagy segítséget kapott batthyánytól. clusius fedezte fel a
németujvár mellett a sárga liliomot, ő tervezte meg és látta el
ázsiai és amerikai virágújdonságokkal batthyány kertjeit.

v a jövő év tavaszán lesz négyszáz éve annak, hogy clusius a
bécsi udvarba, majd a vasi végekre érkezett. az évforduló alkalmá-
ból clusius vasi tevékenységéről kiadványt jelentetnek meg, s a
vas megyei természetvédelmi napokon méltatják a nagy természettu-
dós munkásságát. /mti/

--

-11-

4c 941

bb. 13. tájvédelmi körzet Lesz sárospatak környéke

vid/ká/rj -cz

1972. november 23.

a borsod megyei tanács 1967-ben hozott rendeletével védetté nyilvánította a világhírű aggtelek-jósvafői barlangot és a környező karsztvidéket. ez volt az első összefüggő természetvédelmi terület a megyében. a szakemberek most újabb terület, a sárospataki körzet, védetté nyilvánítását javasolják.

a történeti értékekben is gazdag sárospatak körzetében kilenc olyan ritka természeti érték található, amelynek együttes védelme indokolt. ilyen a király-hegy és a hozzá csatlakozó ciróka tető, ahol olyan növényritkaságok lelhetők fel, mint a hölgypáfrány, a nagyvízi boglárka, a gyíkvirág. ezen a részen terül el a hazánkban egyedülálló, mintegy két hektárnyi területű rénzuzmó telep. nemcsak természeti, de ipartörténeti jelentőségű a meyerhegyen lévő, középkori eredetű malomkőbánya, az évszázados bányászkodás során kialakult bányaudvar valóságos „geológiai olvasókönyv”, a hegyoldal igen gazdag különböző kőületekben, amelyek a hajdani állatvilág lenyomatait is megőrizték. a hegyvonulathoz tartozó bodkő-hegyen található a hazánkban egyedül itt előforduló cinabarit, a higany érce.

a tervezet szerint számos, sárospatak városában található, természeti érték védelmére is sor kerül. ilyen többek között az az öt borostyántő, amelyről a város szállodáját is elnevezték. az örökzöld növényt, amely az egykori trinitárius kolostorból kialakított egyemeletes szálló falait csaknem teljesen befutja, az 1730-as években ültették. védetté nyilvánítják a négy hektárnyi „is-kolakertet”, amelyet mintegy kétszáz éve telepítettek. védelmet javasolnak a sárospatak határában lévő ugynevezett Longi-erdőnek is.

/mt1/

--

8.05 rj

Ac 106

- 12 -

bb. 14. megkezdték a zagyva iii. építését

vid/ká/rj -cz

1972. november 23.

megkezdték a salgótarjáni síkűveggyár zagyva iii. huzóüzemének építését. a háromszáznegyvenhét millió forintos - állami támogatásból, hosszulejártu bankhitelből és fejlesztési alapból finanszírozott - beruházásból létesülő új üzem csarnoképületét 1974. májusában kell átadnia az évm nógrád megyei állami építőipari vállalatnak, hogy a kemenceépítők, szerelők megkezdhessék a kilenc gépes, évi kilenc- és félmillió négyzetméter síkűveg előállítására alkalmas, huzóüzem berendezését. a berunázást 1975 júniusában fejezik be, s az új üzem a iv. öt éves terv utolsó hónapjaiban már üveget ad a népgazdaságnak. nyolc Lengyelországból importált huzógépen ablaküveget, egy nszk-ból vásárolt berendezésen 0,7 milliméter vékony diaüveg és laboratóriumi tárgylemez előállításához szükséges üvegfóliát gyártanak majd. az új gyáregység üzembehelyezése után a salgótarjáni síkűveggyár a jelenlegi mintegy kilencmillió helyett évente csaknem tizennégy millió négyzetméter táblaüveget bocsát ki. /mt1/

--

bb. 15. új autószervez épül zalaegerszegen

vid/ká/rj -cz

1972. november 23.

a zalaegerszegi szállítógépgyár új autó-szervezületet épít a város határában, a keszthelyre vezető út mellett. az üzemi épületek részben elkészültek, s hozzáfogtak a belső szerelésekhez. évente 3.000 személygépkocsi és 400 teherautó javítására, illetve szerviz szolgáltatására rendezkednek be. a jövő év tavaszán megnyitják az új benzintöltő állomást és autószervezeteket, illetve autóápolási cikkeket árusító pavilont is felállítanak. /mt1/

--

8.10 rj

Ac 106

- 13 -

bb. 16. huszonnévtmillió forint a cementipari munkások lakásépítésének támogatására - zöld utat kap a cementipar beruházása

vid/kz/rj -cz

1972. november 23.

a hazai cementipar új beruházásai a negyedik ötéves tervben - az ismert korlátozó rendelkezések ellenére is - zöld utat kapnak. indokolja ezt mindenekelőtt az a körülmény, hogy még hosszú évekig a cement lesz a legfontosabb bázis-építőanyag. szükségessé teszi az iparág gyorsabb ütemű fejlesztését az is, hogy a következő években fokozatosan csökkenteni akarják a cement importálását.

é célok megvalósítása érdekében a beruházási költségek iparágon belüli átcsoportosításával és más intézkedések bevezetésével biztosítják, hogy az eredetileg megszabott határidőkre fejezzék be a már megkezdett gyárépítkezéseket. így például a terv szerint 1975-ben készül el az évi 1.6 millió tonna teljesítményű hejőcsabai új cementgyár. az új üzem 1976-ban éri el teljes kapacitását, s így abban az évben - az ideig 2.950.000 tonnával szemben - már 5 millió tonna cementet adnak a népgazdaságnak a hazai gyárak.

az iparág vezetői nemrégiben felülbírálták a fejlesztési, beruházási terveket, s úgy határoztak, hogy a cementtermelést növelő beruházásokon kívül változatlan összegeket költenek a negyedik ötéves tervben a dolgozók munkakörülményeinek javítására. a szociális létesítményekre például 42 millió forintot, a munkások lakásépítkezéseinek támogatására pedig 27 millió forintot fordítanak a tervidőszak végéig. jelentős összeget szánnak a porzások csökkentésére, a gyárkéményeken eltávozó nagy mennyiségű cementpor visszafogására. ugyancsak az eredetileg tervezett 250 millió forintot fordítják gépesítésre, a nehéz fizikai munka könnyítésére. /mti/

bb. 17. negyvenféle fa disziti kecskemét zöldövezetét- vidámparkja is lesz a „hírös városnak”,

vid/ká/rj -cz

1972. november 23.

elkészült kecskemét zöldövezetének terve. eszerint a város és a környék lakóinak pihenését, felüdülését, lajosmizsétől a lakiteleki holt-tiszáig terjedően, 30-40 kilométeres körzet szolgálja. majd közvetlenül a városhatárban, a műkert folytatásaként megkezdtek a 30 hektárnyi parkerdő telepítését. sétányait, ligeteit negyvenféle fa disziti majd. komplett terv készült a széktői környék rendezésére is. az itteni sportcsarnok, fedettuszoda, strand szomszédságában alakítják ki a vidámparkot, a napozó erdőt, az ifjusági kressz-pályát, valamint a nyugdíjasok parkját. ezen a környéken jelölték ki a kemping helyét is, s itt kap helyet az ipari illetve mezőgazdasági kiállítások tere. a városnak ezen a részén lesz a botanikus kert, itt rendezik be az erdészeti muzeumot. /mti/

8.20 rj *ke 10:10*

- 14 -

bb. 18. fehér lajos fogadta a kgst élelmiszeripari állandó bizottsága budapesti ülésén részt vevő küldöttségek vezetőit

t/kf/gk/rj -cz

1972. november 23.

fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön fogadta kgst élelmiszeripari állandó bizottságának 18. ülésén részt vevő küldöttségek vezetőit. szívélyes, baráti beszélgetést folytattak a kgst-tagországok élelmiszeriparának időszerű kérdéseiről. a megbeszélésen jelen volt dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, az ülészak házigazdája, a magyar küldöttség vezetője. /mti/

bb.19. beázott 400 telefonvonal budán

1 kg/gk/ok -cz

1972. november 23.

elnémult 400 telefon csütörtök reggelre budán a lukács-fürdő környékén. a krisztina távbeszélő-központ beázott telefonvonalai között szerepel az országos reuma- és fizikoterápiás intézet is. ezért a posta külön vonalat biztosított az intézetnek a folyamatos telefonösszeköttetés fenntartására. a hiba kijavítását megkezdték. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe

mai bb. 1. számú hírünk címében a szöveg helyesen:

... köszönti a szovjetunió fennállásának 50. évfordulóját...

kérjük a szerkesztőségeket, hogy a szövegben is mindenütt ne a szovjet állam megalakulásának 50. évfordulójáról, hanem a s z o v j e t u n i ó megalakulásának 50. évfordulójáról írjanak.

/mti/

5.27 rj

ke 10:10

- 15 -

bb.20. halálos gázolás a járdaszigeten

1 kg/tm/ok -cz

1972. november 23.

a biztonsági láncot átszakítva csütörtök éjjel felszaladt a járdaszigetre egy 60-as autóbussz, amelyet a 30 éves hosszú imre vezetett. a rákóczi ut és a józsef körút kereszteződésénél lévő járdaszigeten várakozott goldványi jános 30 éves raktáros és gráczer istván 20 éves hegesztő, budapesti lakosok, akiket az autóbussz elütött. a két fiatalember sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt. hosszú ideig a rendőrség letartóztatta, megindult ellene az eljárás, a vizsgálat folyamatban van. /mti/

bb.21. a magyar szocialista munkáspárt

gk/ok -cz

1972. november 23.

központi bizottsága táviratban üdvözölte a guadeloupe-i kommunispárt központi bizottságát a párt november 24-én kezdődő v. kongresszusa alkalmából. /mti/

bb. 22. magyar-jugoszláv írószövetségi tárgyalások kezdődtek

t/ro/rj zs -cz

1972. november 23.

csütörtökön a magyar írók szövetsége székházában magyar-jugoszláv írószövetségi tárgyalások kezdődtek. a jugoszláv írószövetség koordinációs bizottságának delegációja - ciril kozmac elnök, szlovén, lubomir cvietic bosznia-hercegovinai és ács károly vajdasági író - két napon át a magyar partnerrel a két testület közötti együttműködést vitatja meg. /mti/

bb. 23. francia szakszervezeti küldöttség érkezett

tm/rj - cz

1972. november 23.

a közalkalmazottak szakszervezetének meghívására egyhetes tanulmányutra hazánkba érkezett a francia közalkalmazottak szakszervezeti szövetségének küldöttsége, emile deutre titkár vezetésével. a delegáció tagja: roger legall, a polgári légiközlekedési dolgozók szakszervezetének főtájkára, és roger deux, a közoktatási alkalmazottak szakszervezetének titkára. /mti/

4c 124

-16-

bb.24. törpe vízművet avattak somogyban

vid/ká/ok -cz

1972. november 23.

a somogy megyei mernye községben csütörtökön adták át rendeltetésének a törpe vízművet, amely naponta 330 köbméter ivóvizet szolgáltat és azt nyolcezer méter hosszúságú vezetéken juttatja el a lakosságnak. a vízművet öt millió forintba került, s a lakosság a költségek hetven százalékát viselte. a tanács hétszáz ezer a pécsi vízügyi igazgatóság pedig hatszáz ezer forinttal járult hozzá az építkezési költségekhez.

a mernyei vízmű üzembenelyezésével befejeződött somogyban az idei esztendőre tervezett falusi törpevízmű program, tizenegy új létesítménnyel gazdagodott a megye és husz ezerrel több falusi lakos kap egészséges jó ivóvizet. /mti/

bb.25. fogászati gyors szerviz

1 sl/gk/ok -cz

1972. november 23.

a fogtechnikai vállalat a kivethető fogprotézisek javítására /törés, fogpótlás, kapocspótlás/ kiterjesztette gyorsjavító szolgáltatását. november 21-től budapesten a rómer flóris utca 34. számú laboratóriumban hétfőtől péntekig reggel 7 és este 8 óra között, szombaton reggel 8-tól este 8-ig vesz át a biztosítottaktól protézist a fog-szakrendelésen készült lenyomattal és munkalappal. a laboratórium a javítást három órán belül végzi el. változatlanul igénybe vehető a báhory utca 15 szám alatti laboratórium is, ahol reggel 8-tól este 9-ig működik a gyorsjavító szolgálat. e szolgáltatást valamennyi igényjogosult biztosított / nyugdíjas, családtag is. /igénybe veneti.

a gyorsjavítás a társadalombiztosítás terhére csak úgy igényelhető, ha előzetesen a lakó-vagy munkahely szerint illetékes fog-szakrendelés a lenyomatot elkészíti és a munkalapot kiállítja. ez azért szükséges, mert csak a szakrendelés tudja elbírálni, hogy a javítás jó elvégzéséhez lenyomat készítése szükséges-e. a szot társadalombiztosítási főigazgatósága egyébként azt kéri, hogy a gyorsjavítást valóban csak sürgős esetekben vegyék igénybe, egyéb esetekben továbbra is a szakrendelést keressék föl. /mti/

10.45/ok

4c 124

- 17 -

bb.26. időjárásjelentés

1972. november 23.

ok -cz

a meteorológiai intézet jelenti november 23-án 13 órakor

sok felé eső

nyugati, északnyugati széllel továbbra is különböző nedvességtartalmu és hőmérsékletű óceáni eredetű légtömegek érkeznek szárazföldünk nagy részére. hatásukra a szovjetunió európai területén sok helyen havazik, európa többi részén többfelé esik az eső. a legmagasabb nappali hőmérséklet csak kevéssel tér el az évszaknak megfelelő átlagtól. a következő 36 óra folyamán közép - európa időjárásában nagyobb változásra még nem kell számítani.

hazánkban szerdán az északi és a nyugati megyék néhány helyén 1,4 órára kisütött a nap, az ország több részén azonban egész nap borult maradt az ég. sokfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 5 mm. között váltakozott, de baranyában és bács-kiskun megye déli részén elérte a 6-10 mm-t. a hőmérséklet napközben 5-10 fokra emelkedett. csütörtök hajnalra az északi-hegyvidék környékén mínusz 1 - 0, máshol 1-7 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtt borult, esős idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 4-6 fok között váltakozott. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6,5 fok volt, a százéves átlagnál 2,7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

általában borult idő, csütörtökön sokfelé, pénteken kevesebb helyen esővel. gyenge, napközben kissé élénkebb, változó irányú szél, főként éjszaka és reggel többfelé köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0- plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 5-10 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

borult idő, sokfelé eső, havaseső, havazás, majd a felhőzet felszakadozik, az északnyugati szél megerősödik, a hőmérséklet csökken. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eléri plusz 3- később mínusz 3 fok körül. legmagasabb nappali hőmérsékletek eléri 7 később 3 fok körül. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm./ csapadék az ország területének 60 százalékán várható

a duna vízállása budapestnél: 366 cm./mti/

13.00/ok

- 18 -

He 13³⁰

bb. 27. tíz helyen avattak könyvtárat borsodban

vid/ká/rj -cz

1972. november 23.

csütörtökön miskolcon, a ii. rákóczi ferenc megyei könyvtárban rendezték meg a borsodi ifju olvasók hónapja záróeseményét.

Járai jános a kisz borsod megyei bizottsága titkárának megnyitóját után fábián zoltán, az olvasó népiért mozgalom titkára méltatta az ifjuság mind szélesebb körű bekapcsolódását az olvasó-mozgalomba. dr. hetényi györgy a borsod megyei tanács művelődési osztályának vezetője kiosztotta a jutalmakat a gyermekrajz pályázat győzteseinek: husz általános és középiskolás diákot tüntettek ki a regények és versek illusztrálásáért.

az ifju olvasók hónapja során miskolcon kívül sárospatakon, kazincbarcikán, ózdon és mezőkövesden rendeztek tanácskozásokat az iskolai és kollégiumi könyvtárak jelentőségéről, a fizikai dolgozók és a szakmunkásképző intézetek tanulóinak bekapcsolásáról az olvasómozgalomba. ez idő alatt tíz helyen avattak iskolai és kollégiumi könyvtárat, többek között leninvárosban, hidvégarodón és ongan. /mti/

..-

bb. 28. a belpolitikai hírek jegyzéke november 23-án 13 óraig:

se/rj -cz

1972. november 23.

1. ismeretterjesztő előadások
2. kerámia
3. ifjúsági park
4. gyógyszer-kooperáció
5. vietnami gyermekköltő
6. közúti felüljáró
7. papír-prognózis
8. házipitész műanyagburokban
9. kneb-vizsgálat
10. szállítástechnikai fejlesztési program
11. clusius-évforduló
12. tájvédelmi körzet lesz sárospatak
13. zagyva ill.
14. új autószervez
15. /folyt.köv./

13.00rj

- 18 -

He 13³⁰

bb. 28. / a belpolitikai hírek... 1. folyt./rj

16. cementipari beruházás
17. kecskeméti zöldövezete
18. fehér Lajos fogadta a kgst élelmiszeripari ág vezetőit
20. gázolás
21. mszmp távirata
22. magyar-jugoszláv írószövetségi tárgyalás
23. francia szakszervezeti küldöttség
24. törpe vízmű
25. fogászati gyorsszervíz
26. időjárás
27. könyvtáratavás
28. hírjegyzék.

/mti/

bb. 29. huszadszor ítélték szabadságvesztésre

vid/ká/rj -cz

1972. november 23.

a felszabadulás előtt tizenegyszer, azóta nyolcszor ítélték el a hatvanhat éves markovics józsef saóivánkai lakost, aki most huszadszor, lopás miatt került a miskolci járásbírósi elé. ez év novemberében a miskolci önkiszolgáló ábc áruházban kisebb értékű holmikat vásárolt, amit a pénztárnál ki is fizetett. közben azonban különböző élelmiszereket kabátzsebébe süllyesztett. a lopását észrevették, a motozás során a lopott holmit megtalálták.

a miskolci járásbírósi lopás vétségében mondta ki bűnösnek markovics józsefet, s ezért hat hónapi szabadságvesztésre ítélté. /mti/

bb. 30. visszavonás!

rj -cz

a mai bb. 20. számú hírünket /halálos gázolás/ visszavonjuk és helyette az alábbi közleményt adjuk:

csütörtökön virradó éjjel a biztonsági láncot átszakítva felszaladt a rákóczi út és a józsef körút kereszteződésénél levő járdaszigetre egy 60-as autóbusz, amelyet a 30 éves hosszú Imre vezetett. az autóbusz elütötte a járdaszigeten várakozó goldványi jános 30 éves raktárost és gráczer István 20 éves hegesztőt, budapesti lakosokat. kórházba szállítás után sérüléseikbe mindketten belehaltak. hosszú Imrét a rendőrség letartóztatta, a baleset körülményeinek kivizsgálására a vizsgálat folyamatban van. /mti/

13.10 rj

He 13²⁰

bb.31. hazaérkezett prágából

gg/zs/ok hgy

1972. november 23.

a magyar-csehszlovák kulturális és oktatásügyi munkabizottság xii. ülésén részt vett küldöttség, amelyet dr. Gosztonyi János művelődésügyi miniszterhelyettes vezetett. elsősorban a két ország közoktatásügyi együttműködéséről és ennek fejlesztéséről tárgyaltak./mti/

bb.32. megjutalmazták a kiváló honismereti szakkörveztőket

t ms/gk/zs/ok hgy

1972. november 23.

a magyar tudományos akadémia, a Kisz kb, valamint az érdekeltekt minisztériumok és társadalmi szervezetek két évenként rendszeresen megjutalmazzák a kiváló honismereti szakkörveztőket. ez egyben annak a szerepnek az elismerése is, amelyet a középfokú és általános iskolákban működő szakkörök a szocialista hazafias nevelésben, a helytörténeti adatok, munkásmozgalmi dokumentumok gyűjtésében, a népi hagyományok megőrzésében játszanak. az idei jutalmakat csütörtökön a magyar tudomány akadémiaán ortutay Gyula akadémikus adta át 26 tanárnak. első díjat kapott Debiczky István a pécsi Pollack Mihály építőipari technikum igazgatója, Kovács Dániel, a sátoraljaújhegyi Kossuth Lajos gimnázium, dr. Peller Béla, az egri szilágyi Erzsébet gimnázium és szakközépiskola, Terge Lajosné, a debreceni Landler Jenő szakközépiskola tanára./mti/

bb.33. besározták az autópályát - vizsgálat a felelősség megállapítására

i kf/mm/le/ok hgy

1972. november 23.

a kpm budapesti közúti igazgatósága példás intézkedést hozott a közúti forgalom biztonsága érdekében.

szombán délután csaknem öt óra időtartamra az igazgatóság elzárta a forgalom elől az m-7-es autótú martonvásár és székesfehérvár közötti szakaszát. az intézkedés azért vált szükségessé, mert a betonútépítő vállalat, amely a jobb oldali pálya építésén dolgozik, autóival, munkagépeivel az utat hosszú szakaszon annyira besározták, hogy az rendkívül veszélyeztette a forgalom biztonságát. a forgalomelterelés idején a közúti igazgatóság saját munkaeszközeivel tisztította meg az utat. a gondatlanság miatti felelősség megállapítása vizsgálat indult. /folyt.köv./

- 21 -

13.45/ok

NA 14⁰⁰

bb.33./besározta...folyt./ok

ezzel kapcsolatban a kpm budapesti igazgatóságának vezetője az mti munkatársának elmondotta, hogy a helyszíni vizsgálatok alapján az utépitkezést mindaddig megtiltották, amíg a vállalat nem gondoskodik a hasonló esetek elkerüléséről. a szemle alapján megállapították azt is, hogy az ut jobb oldali padkáját a vállalat kocsjai, munkagépei tönkretették, elkátyusították, ezért kötelezték a vállalatot a padka rendbehozására. ezenkívül a betonutépitő vállalatra hárítják a szerdai forgalomelaterelés és az uttisztítás költségeit ./mti/

bb. 34. bucsu a klóros víztől? - mihálygergén üzembe helyezték az ország első ózonizáló berendezését

vid/rj ká hgy

1972. november 23.

az észak-nógrádi regionális vízmű mihálygergei víztisztító telepén csütörtökön üzembe helyezték az ország első ózonizáló berendezését, amelyet az északmagyarországi vízmű és vizgazdálkodási vállalat öt- és félmillió forintos beruházásából létesítettek. az új eljárás az ivóvíz tisztításában a klór alkalmazását hivatott helyettesíteni, nemcsak azért, mert az ózon oxidáló hatása a vízben szinte tökéletes, de azért is, mert az ózon maximum tizenöt másodperc leforgása alatt elégeti, elbontja a vízben még fellelhető és az emberi szervezetre káros szennyező anyagokat - fenolt, ammóniát, foszfátot, vas Mangánt, algákat, baktériumokat és vírusokat - s e közben maga is elbomlik. az ózonizálás után nem marad vissza a klórozásra jellemző kellemetlen mellékíz- és szag. további előnye az új víztisztító eljárásnak, hogy míg a felszíni vízfolyásokból nyert ivóvíz tisztításához a klór mennyiségének megfelelő adagolása mindig nehézséget okoz hiszen a folyókba hol több, hol kevesebb szennyező anyag kerül az ózonnal ilyen nehézségek nincsenek. az ózon, esetleges „tuladagolása”, esetén is, másodpercek alatt nyomtalanul eltűnik a vízből.

a lakosság vizigényeinek növekedése világjelenség, ezért évről-évre fokozódik a felszíni vizek - folyók, tavak, tározók-igénybevétele. de ugyancsak világjelenség a felszíni vizek szennyezettségének fokozódása is. ezért - egyebek között - az ivóvíz „finom tisztítása”, is egyre több gondot okoz.

/folyt.köv./

13.55 rj

- 22 -

NA 1405

bb 34. / bucsu a klóros... 1. folyt./rj

miután a klór tisztító, csírátlantó hatása nem tökéletes, s emellett sok helyen - a szükségképpen nagy mértékű adagolása miatt - szinte elviselhetetlenül megrontja a víz ízét, a szakemberek az ózon alkalmazása felé fordultak. franciaországban és a német szövetségi köztársaságban már évek óta működnek olyan víztisztító művek, amelyek klór nélkül tisztítják az ivóvizet. hazánkban több helyen - budapesten, pécsen, debrecenben - már eddig is folytattak az új eljárással laboratóriumi kísérleteket, de az első üzemi méretű berendezés alkalmazására most, mihálygergén került sor. tervezésében és kivitelezésében részt vett a mélyépterv, a vegyterv, a közmű- és mélyépítő vállalat. a berendezés „lelkét”, az ózonizáló villamos automatikát a budapesti villamos automatikai intézet egri gyár-egységében tervezték, készítették. lényege, hogy a levegőt megfelelő előkészítés után ózonfejlesztő cellákra vezetik, ahol 14-15 ezer volt feszültségű elektromos téren halad át. itt „keletkezik”, a háromatomos oxigén - az ózon - amely ezután a medencébe kerülve áthalad a vízen, elvégzi „feladatát”, s elbomlik.

az egy hónapra tervezett próbaüzemelés során a víz minőségét az észak-nógrádi regionális vízmű és a nógrád megyei köjfal laboratóriumában párhuzamosan vizsgálják. a kísérleti szakasz elteltevel az új eljárás élettani, közegészségügyi hatásaira vonatkozó vizsgálatokra felkérlik a vízügyi tudományos kutató intézetet és az országos közegészségügyi intézetet is. /mti/

bb.35. magyar szakemberek tárják fel az ndk bauxitkincsét

t bé/gk/1e/ok hgy

1972. november 23.

geológusokból álló szakemberdelegáció utazott az alumínium- ipari tervező vállalattól a vietnami demokratikus köztársaságba, ahol az ez év tavaszán született megállapodás értelmében megkezdik a bauxittelephelyek feltérását. a magyar kutatófuró berendezések már megérkeztek a vdk-ba, ahol régebben a francia és aszóvjet kutatók egyaránt bauxittelephelyeket kerestek. a magyar szakemberek most feltérképezik az érdeklőhelyeket, meghatározzák azok készleteit és a továbbiakban kidolgozzák az alkalmazható bányászati módszereket is. /mti/

14.10/ok

- 23 -

NA 1440

bb. 36. felhasználható a minisztertanácsi kommuniké után

ujabb intézkedések a vizek tisztaságának védelmére

1/sb/tm/rj ie hgy

1972. november 23.

sas béla, az mti hirmagyarázója írja:

a környezetvédelem egyik nagyon fontos tényezője a folyók és tavak szennyeződése elleni hatékonyabb küzdelem ügye került ismét a kormány elé. a minisztertanács csütörtöki ülése két előterjesztés, az országos vízügyi hivatal, és a központi népi ellenőrzési bizottság jelentése alapján vizsgálta meg a vízszennyeződés jelenlegi helyzetét, és határozta meg a további feladatokat.

az ovh előterjesztése többek között megállapítja, hogy az 1961 óta kiadott jogszabályok szerint hozott intézkedések eredményeként kiszélesedett, és hatékonyabbá vált a vízminőség-védelem. a budapesti központban és a vízügyi igazgatóságoknál kialakították a korszerű laboratóriummal és műszerekkel rendelkező vízminőségi felügyelet országos hálózatát, amely rendszeresen ellenőrzi a tavak és a folyók szennyeződését. tavaly már 21.000 vizmintát vizsgáltak meg ötször annyit mint 1961-ben. a tanácsok, az érdekelt üzemek és intézmények, társadalmi szervezetek képviselőiből megyénként és külön a balatonra is vízvédelmi bizottság alakult. e testületek a vízügyi igazgatóságokkal együttműködve sikeresen hárítottak el több olyan szinte katasztrófa-jellegű veszélyt, mint amilyen a balatont fenyegető 1970. évi zalai olajszenyeződés volt.

a vizek tisztaságának védelmére kidolgozott különféle hatósági, igazgatási, műszaki előírások, jogszabályok jelentősen hozzájárultak a szennyeződés növekedési ütemének csökkentéséhez. az utóbbi tíz évben az állami ipar a csatornázásra 980, szennyvíz-tisztítására 1600 millió forintot költött. ebben az időszakban az ipari szennyvíz mennyisége évi 310-ről 560 millió köbméterre emelkedett, s ugyanakkor az összes szennyvíznek 12 helyett 30 százalékát már megfelelően, 23 helyett 38 százalékát pedig részlegesen megtisztítják. sajnos az üzemek többsége még nem megfelelően tisztítja a szennyvizet. a csatornázott települések száma 1960 és 1972 között 49-ről 221-re emelkedett, s 125 helyen működik tisztító berendezés is. a települések közcsatornáiba jutó szennyvíz a 10 évvel ezelőtti 240-ről 480 millió köbméterre, s a szennyvíztisztítás aránya 20-ről 27- százalékra növekedett.

/folyt.köv./

14.20 rj

M-1440

- 24 -

bb. 36. /ujabb intézkedések.. 1. folyt./rj

számítani kell arra, hogy 1985-ig megkétszereződik a településeken és az üzemekben keletkező szennyvíz, eléri az évi 2.2 milliárd köbmétert. ezért fokozni kell az erőfeszítéseket a tisztítás arányának növelésére. az újonnan keletkező szennyvíz ártalmatlanításán túlmenően meg kell oldani a hiányzó tisztítóberendezések pótlását is. szorgalmazni kell a tisztítás határfokának növelését, s gondoskodni kell a szennyvízben található még értékes, de a víz minőségét károsító anyagok kiválasztásáról és hasznosításáról, a tisztítás technológiájának fejlesztéséről és automatizálásáról. az ~~előző~~ termelési, gyártási folyamat szerves részének kell tekinteni a szennyvíztisztítást is.

a kormány intézkedésére az érintett tárcáknak a legfontosabb ipari területekre - a zagyva vidékére, a séd-nádor csatorna környékére, a pécsi víz, a fekete víz, a sajó, valamint a budapest és dunaujváros alatti duna-szakasz környékére - ki kell dolgozniuk a vízvédelem komplex rekonstrukciós programját. e tervek célja, hogy ezeken a területeken gondosan összehangolt intézkedések alapján 1980-ig befejezzék a szennyvíztisztító telepek rekonstrukcióját és a hiányzó telepek pótlását.

a központi népi ellenőrzési bizottság jelentése megállapítja, hogy az 1969-ben és 1970-ben kiadott új jogszabályok hatékonyan szolgálják az élővizek szennyeződésének megakadályozását. azóta új üzemet nem állítottak munkába szennyvíztisztító berendezés nélkül. a vízminőség védelmére kialakított szervezet munkájának eredményeként a vizek rohamos szennyeződésének folyamata lelassult, egyes vízfolyásokban pedig csökkent a szennyeződés.

a progresszív szennyvízbírság hatására megkezdődött az 1968 előtt létesített üzemek, intézmények szennyvíztisztítóinak rekonstrukciója, új tisztítóművek tervezése, építése. a jogszabály azonban nem ír elő szankciókat a beruházások indokolatlan elnyújtásának esetére, s így a megkezdett munkára való hivatkozás elegendő ahhoz, hogy a vállalat mentesüljön a progresszív bírságotól. a csekély alapbírság pedig nem ösztönöz a szennyvíztisztító beruházások folytatására, gyors befejezésre. a bírságolt üzemek száma 1967 óta több mint négyszeresére növekedett, de a kivetett bírság alig kétszerese az 1967. évinek. a vizsgálat rámutatott arra is, hogy az ellenőrzések száma még nem elegendő, mert egy-egy üzem vízszennyeződésének megállapításához évi 2-4 ellenőrzés adatai nem nyújtanak reális alapot. az üzemek többsége megfellebbezi a bírságotól szóló elsőfoku határozatot, s a másodfoku határozat már általában 30-40 százalékkal csökkenti az eredetileg kivetett összeget.

/folyt.köv./

14.30 rj

M-1400

- 25 -

bb. 36. /ujabb intézkedések... 2. folyt./rj

a jelentés felhívja a figyelmet, hogy számos szennyvízkibocsátó üzemre - főleg azokra, amelyek a közcsatornába bocsátják a szennyvizet - még nem terjedt ki az ellenőrzés. újabb s eddig még megoldatlan feladatot jelent a vegyipar fejlődésével és a mezőgazdaság kemizálásának növekedésével járó mikro-szennyező anyagok vizsgálata. előtérbe kerül az iparszerűvé váló állattartásnál keletkező szennyvizek tisztításának, felhasználásának problémája is. figyelembe kell venni például, hogy egy tízezer sertést befogadó telepen annyi szennyvíz keletkezik, mint egy 25.000 lakosu városban. növekednek az olajszenyveződési veszélyek is. néhány éve ugyanis megszűnt a fáradt olaj kötelező összegyűjtése, és ennek az olajnak nagy része most folyóinkat szennyezi. ezért célszerű ismét megvizsgálni, szabályozni a fáradt olaj felvásárlását és további hasznosítását.

a központi népi ellenőrzési bizottság a jelentés függelékéként az országos vízügyi hivatalnak is több intézkedést javasolt. egyebek között indítványozta, hogy a balaton vízének vizsgálatára közös kutatási programot és tütemtervet készítsenek más, érintett tárcák kutatóival. szükség lenne a különböző vízjogi engedélyek felülvizsgálatának meggyorsítására, a különösen ártalmas szennyező anyagokat kibocsátó üzemek gyakoribb - esetenként munkaszüneti napokon is történő - ellenőrzésére is. /mti/

felhasználható a minisztertanácsi kommuniké után:

bb.37. a jövőben a költségvetési szervek is köthetnek casco biztosítást

1 sl/tm/ie/ok hgy 1972. november 23.

somogyi Lajos, az mti hirmagyarázója írja:

a közületi személygépkocsik számának csökkentése már is enyhítette a gépkocsivezető-hiányt a városi tömegközlekedésben és az áruszállításban. e tendencia fokozását segíti az a törekvés is, hogy a különböző intézmények vezető beosztású és egyéb dolgozói közül is minél többen maguk vezessék a közületi gépkocsit. ezzel a lehetőséggel eddig meglehetősen kevesen éltek, amiben az i közrejátszik, hogy a költségvetési szervek, tehát miniszterérumok, tanácsok, állami intézmények, társadalmi szervezetek nem köthettek casco-biztosítást. a dolgozóknak érdekük, hogy közületi személygépkocsik vezetése esetén akkor is megfelelő anyagi biztonságuk legyen, ha a kocsiban saját hibájukból okoznak kárt. e biztonságot szolgálja az a minisztertanácsi rendelet, amely megszünteti a költségvetési szervek vagyonszükségletének tilalmát.

a jövőben tehát a költségvetési szervek is köthetnek casco-biztosítási szerződést, és külön engedéllyel egyéb vagyonszükséglettel is, eszerződéseket elsősorban azokra a közületi személygépkocsikra célszerű megkötni, amelyeket rendszeresen a dolgozók vezetnek. a biztosítási díjakat a közületi szervnek kell fizetnie./mti/

14.40/ok

- 26 -

bb.38. sajtótájékoztató a vezetők képzési konferenciájáról

t kg/tm/ie/ok hgy

1972. november 23.

egymillió munkahelyi vezető dolgozik az országban - képzésükről, továbbképzésükről és a korszerű vezetés kérdéseiről kétnapos konferencia kezdődik hétfőn a technika házában. a munkaügyi minisztérium és a mtesz szervezete tanácskozásról csütörtökön frank tiber, a szervezési és vezetési tudományos társaság titkára tartott sajtótájékoztatót a mtesz klubhelyiségében.

a gazdasági fejlesztés színvonalának emelése jelentős mértékben a vállalati vezetés színvonalán múlik. a vezetőképzés iránt mindinkább fokozódó társadalmi szükségletet jelzi egyebek között az is, hogy a konferencián 2700-an jelentették be részvételüket köztük több mint százán különböző szervezetek elnökei. a tanácskozás két szekcióban tárgyal majd: az egyik a felső- és középszintű vezetőképzéssel foglalkozik, a másikban a munkahelyi vezetőképzés gondját, feladatait vitatják meg.

a szervezési és vezetési tudományos társaság titkára a sajtótájékoztatón kijelentette, a televízióval közösen olyan műsor összeállításán dolgoznak, amely a korszerű vezetés ismeretivel foglalkozik.

a konferenciával egyidejűleg könyvkiállítás is nyílik majd, amely a vezetőképzés eddigi munkáját, eszközeit mutatja be./mti/

bb.39. családvédelmi tanácskozás szegeden - rostás istvánnak, a magyar vöröskereszt főtitkárának nyilatkozata

vid/kz/ok hgy

1972. november 23.

csütörtökön szegeden a bartók béla művelődési központban bácskiskun, békés, csongrád és szolnok megye vöröskeresztes aktivái tanácskoztak a családvédelem időszerű kérdéseiről. a tanácskozás munkájában részt vett rostás istván, a magyar vöröskereszt főtitkára is. az mti munkatársának ez alkalommal adott nyilatkozatában elmondotta, hogy a tanácskozás részét képezi a vöröskereszt 1973. április 26-án megnyitott iv. kongresszusát előkészítő munkának a vöröskereszt különböző munkaterületein szerzett tapasztalatok összegezésének. /folyt.köv./

- 27 -

14.45/ok

NA-1500

bb.39./a családvédelmi ...folyt./ok

a más témájú korábbi tanácskozások, felmérések után a szegedi anketon a nő- az anya- és a csecsemővédelem kérdései kerültek napirendre.

- 1971 decemberében - mondotta a továbbiakban - a vörskereszt határozatot hozott a családvédelmi munka továbbfejlesztésére. ennek értelmében az üzemekben, a tsz-ekben, a lakóterületeken szervezeteink hatékonyabban segítik a nőket, az anyákat, az ifjúságvédelmére vonatkozó határozatok megvalósítását.

- az anyák egészségügyi nevelési kulturáltságának növelésére szervezzük az anyák iskolája tanfolyamait, amelyekben a szülő-nők több mint egyharmada vett már részt korábban. ter- vünk, hogy ezt az arányt növeljük és egyre nagyobb számban - fő- ként az első gyermeket váró családoknál - a leendő apákat is felkészíthessük.

- hagyománya van már az ifjúsági vörskereszt mozgalomban is a családi életre való felkészítésnek. több hasznos ezzel kap- csolatos kiadvány mellett már az általános iskolákban is szer- vezünk csecsemőgondozási tanfolyamokat. egyre több helyen műkö- dik nagylányok iskolája. házassulandók illetve ifjú házaspárok iskolája is. anketokat, kerekasztal beszélgetéseket tartunk a po- zitív családtervezésről, a korszerű családi élet kérdéseiről és a család szerepéről társadalmunkban. e bevált módszereket tovább kell fejlesztenünk. - propaganda tevékenységünkkel, jel- ző javaslattevő munkánkkal hozzájárulunk az anya- a gyermek-, a család társadalmi megbecsülésének fokozásához.

- a családvédelem igen sok irányú, széleskörű tevékeny- ségét szervezeteink az állami és társadalmi szervezetekkel kö- zösen kell ellátniuk. a koordináció még nem mindig működik ki- fogástalanul, s ez sokfajta átfedéshez vezet, csökkenti az in- tézkedések határfokát. aktivistáink felkészítése a további fel- adatokra, eligazításuk az elvi és a módszertani kérdésekben az eddiginél nagyobb szervezettséget kíván. csak így, az eddigi- nél tudatosabb felkészítéssel tudjuk biztosítani, hogy megerő- sődjön, illetve jobban az előtérbe kerüljön a tervszerű meg- előző munka./mti/

...

14.47/ok

- 28 -

NA 1520

kbb.40. egymillió dollár értékű import - megtakarítás - ruhaipari tanácskozás székesfehérváron

vid/kz/ok hgy

1972. november 23.

a textilipari műszaki tudományos egyesült csütörtökön székes- fehérváron országos ruhaipari tanácskozást rendezett. a hazánk- ban gyártott „pafix”, nevű formatartó bélésanyag alkalmazásá- val kapcsolatos kérdéseket vitatták meg. a kutató intézetek és a ruhagyárak tapasztalatai szerint a pafix állja a versenyt.

a hasonló külföldi termékekkel. bejelentették, hogy a pa- muttextil művek 1973-ban összesen 1,5 millió négyzetéter „pa- fix”, közbélést gyárt és e termék választékát a speciális igények- nek megfelelően bővíti, a jövő év/termelés fedezze a magyar konfekcióipar teljes igényét. a hazai gyártás mintegy egymillió dollár értékű import megtakarítást tesz lehetővé, a ruhaipar- nak. alkalmazása, az ugynevezett „frontfix”, ragasztásos eljá- rás bevezetése pedig jelentős termelési hatékonyság - növelő tényező hiszen a hagyományokhoz képest ezzel a módszerrel zakóként 25 perccel rövidebb a műveleti idő./mti/

...

bb 41. díjnyertes amatőr filmek fesztiválja győrt

vid/um kz hgy

1972. november 23.

csütörtökön győrt a technika házában megnyitották a díjnyertes amatőr filmek első nemzetközi fesztiválját. a verseny- kiírás szerint ezen a fesztiválon csak azok az 1962-1972 között készült amatőr filmek vehetnek részt, melyek nemzeti, vagy nemzet- közli fesztiválokra már díjat nyertek. 12 ország amatőr filmesei 75 e követelménynek megfelelő alkotásukat küldték el. a neve- zett filmek műfajilag is nagyon széles skálán mozognak: a játék és a riport film ugyanúgy megtalálható közöttük, mint a dokumen- tációs és kísérleti film.

a legtöbb film - 11 - romániából érkezett. a szovjetunió, jugoszlávia és az ndk nyolc-nyolc, ausztria, lengyelország és magyarország hét-hét, finnország hat, csehszlovákia öt, az nsk és olaszország három-három, máltá pedig két díjnyertes filmmel vesz részt a fesztiválon. több országból győrtbe érkeztek a filmek alkotói és a nemzeti amatőrfilm szövetség küldöttei is.

az ünnepélyes megnyitó után azonnal megkezdődött a verseny- filmek négy napig tartó vetítése. a zsüri elnöke nemeskürty istván a budapesti filmstúdió igazgatója, filmtörténész, tagja pedig neves hazai és külföldi filmszakemberek. a legjobb alkotásokat pénteken és szombaton este a közönség számára is levetíti a ren- dezőbizottság. az ünnepélyes eredményhirdetést és díjkiosztást november 26-án délután győrt a rába filmszínházban tartják meg. /mti/

...

15.13/um

NA 1540

bb 42. megindult a vasuti diesel körforgalom a balaton mentén
vid/ká/ny hgy 1972. november 23.

a balaton körül csütörtökön megindult a nagyteljesítményű vasuti diesel körforgalom. az utolsó régi, elavult pályaszakaszt, amelyik nem bírta el az erős mozdonyokat, tapolca és balatonederics között felújították, s átadták a forgalomnak. ezzel a magyar tenger körüli 244 km hosszú vasuti pályán körben megvalósult a korszerű diesel közlekedés. lehetőség nyílik gyakoribb, pontosabb, gyorsabb és nagyobb terhelésű vonatok közlekedtetésére. a tó vasuti forgalmának két gazdája, a pécsi és a szombathelyi vasutigazgatóság az új lehetőség birtokában az 1973-as idegenforgalmi szezonban olyan menetrendet készít, amely szerint rövidebb idő alatt, kényelmesebben jutnak az utasok a fürdőhelyekre. új vonatokat is terveznek, amelyek az ország nyugati részéből közvetlenül a déli partra, s a déli országrészről, pécs környékéről, az északra közlekednek. eddig csak átszállásokkal lehetett ilyen utakat lebonyolítani.

az új közlekedés rend azt is jelenti, hogy a gőzmozdonyok kiiktatásával eltűnik a tó partjáról a vasuti füst, tisztábbak lesznek a fürdőhelyek.

a belföldi vasuti közlekedésen túl a nemzetközi forgalomban is jelentős a balatoni diesel körforgalom. a fürdősi idényben számos szomszédos országból rendszeres expressz vonatok közlekednek a tó partján. az idén az északi partot is bekapcsolták a nemzetközi hálózatba, s a jövőben a tapolca-balatonszentgyörgy közötti fürdőhelyekre is jobb lesz a nemzetközi vonatközlekedés.

a tó körül a déli és az északi oldalon az elmúlt években nagy felújításokat hajtott végre a MÁV. csupán a tapolca-szabadbattyán közötti északi parti 107 km-es vonalon 12 új állomás épült a pályák felújítása és korszerű biztosító-, valamint távközlési berendezések felszerelése mellett. egyedül balatonfüred állomás nem készült még el. ezt a jövő évi üdülési szezonra adják át rendeltetésének. közép-európa egyik legkorszerűbb és legszebb közlekedési létesítménye lesz./mti/

15.35/ny

-30-

M. 15.35

M.T.I.

v Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1972. november 23.

bb 45. ülést tartott a minisztertanács

um hgy

1972. november 23.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a külügyminiszter tájékoztatta a kormányt henryk jablonski lengyel államfő november 1. és 4. közötti magyarországi hivatalos, baráti látogatásáról. a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és a lengyel népköztársaság államtanácsának elnöke szívélyes, baráti légkörben megvitatta a nemzetközi élet, továbbá a két szocialista ország együttműködésének és kapcsolatai továbbfejlesztésének időszerű kérdéseit. a tárgyaló felek a nemzetközi helyzet értékelésében teljesen azonos álláspontot foglaltak el, kedvezőnek értékelték a két ország politikai, gazdasági, kulturális és tudományos együttműködésének eddigi eredményeit, és kifejezték egyetértésüket a sokoldalú kapcsolatok további fejlesztésére.

a kormány a tájékoztatást tudomásul vette, és meggyőződését fejezte ki, hogy a tárgyalások jelentősen hozzájárultak a testvéri lengyelország és hazánk eredményesen fejlődő kapcsolatainak elmélyítéséhez.

/folyt.köv./

15.20/um

- 1 -

M. 15.40

v

bb 45. /ülést tartottfolyt./um

a külügyminiszter jelentést tett m. abduz szamad azad, a bangla desh népi köztársaság külügyminisztere október 30. és november 2. közötti hivatalos magyarországi látogatásáról. a kölcsönös megértés és barátság jegyében lefolytatott tárgyalások során a felek megállapították, hogy álláspontjuk az időszzerű nemzetközi kérdések többségében megegyezik, s a két ország baráti kapcsolatai kedvezően fejlődnek. kifejezték kormányaik szilárd elhatározását, hogy további erőfeszítéseket tesznek a sokoldalú együttműködés fejlesztésére.

a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette, és felhívta az illetékes kormányzerveket, hogy a kapcsolatok továbbfejlesztésére tegyék meg a szükséges intézkedéseket.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta az építésügyi és városfejlesztési miniszter, valamint a munkaügyi miniszter előterjesztését az építőipari különélési pótlékrendszer egyes kérdéseinek rendezéséről. az építőipari munkaerőhelyzet javítása érdekében a kormány úgy határozott, hogy 1973. január 1-től a magasabb összegű különélési pótlékrendszert ki kell terjeszteni további építőipari szervezetek építőipari munkásaira és építési munkahelyi alkalmazottaira.

a pénzügyminiszter előterjesztése alapján a kormány rendeletet hozott az állami és társadalmi szervek biztosítási szerződéseiről. ennek értelmében a jövőben a gazdálkodó szervezetek mellett a költségvetési szervek is köthetnek biztosítási szerződéseket. a minisztertanács felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy gondoskodjék a szabályok részletes kidolgozásáról.

a minisztertanács megtárgyalta a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszternek, valamint a pénzügyminiszternek a mezőgazdasági szövetkezetek kölcsönös támogatási alapjáról szóló előterjesztését. a szövetkezeti mozgalomban a kölcsönös támogatásnak régi hagyományai vannak. az 1970. évi tiszavölgyi árvíz idején is a mezőgazdasági szövetkezetek öntevékenyen a kölcsönös támogatás hatékony formáit alakították ki. a szövetkezetek gazdasági önállóságának növelése érdekében most célszerű és szükséges a mezőgazdasági szövetkezetek kölcsönös támogatásrendszerét intézményesíteni. a kormány ezért rendeletet hozott a mezőgazdasági termelőszövetkezetek kölcsönös támogatási alapjának létesítéséről.

/folyt. köv./

15.20/um

NA 15^u

- 2 -

bb 45. /ülést tartott2.folyt./um

az országos vízügyi hivatal elnöke jelentést terjesztett a kormány elé a vízszennyeződés helyzetéről. a vizek minőségének védelmére tett intézkedésekről és a vízminőségvédelem fejlesztéséről, továbbá mindezen kérdések nemzetközi vonatkozásairól.

a minisztertanács meghallgatta a központi népi ellenőrzési bizottság elnökének a vizek szennyeződésének megakadályozására kiadott kormányrendelet végrehajtásának ellenőrzéséről szóló jelentését is. az 1969 és 1970-ben kiadott új jogszabályok hatékonyan szolgálják az élővizek szennyeződésének megakadályozását, új üzemek nem állítanak munkába szennyvíztisztító berendezés nélkül. a progresszív szennyvízbírság hatására megkezdődött a már korábban létesült üzemek, intézmények szennyvíztisztítóinak rekonstrukciója is. ugyanakkor megállapítható, hogy a vizek tisztaságát védő eddigi intézkedések még nem ellensúlyozzák kellőképpen az ipar fejlesztésével, a mezőgazdaság kemizálásával, a gépjárműállomány gyors növekedésével járó káros következményeket.

a minisztertanács mindkét jelentést tudomásul vette és további határozatokat hozott a vizek tisztaságának fokozottabb védelméről.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mt1/

--

- 3 -

15.30/um

NA 15^u

bb 43. tolna megyei könyvterjesztők kitüntetése

vid/kz/ny hgy

1972. november 23.

csütörtökön szekszárdon kitüntették a politikai könyvkiadványok 31 kiváló tolna megyei terjesztőjét. az arany, illetve az ezüst jelvényeket tolnai ferenc, a megyei pártbizottság titkára nyújtotta át. a kitüntetettek között van fehér lászlóné, a sárközi népművészet mestere is./mti/

-.-

bb 44. ismét árvizvédelmi készütséget rendeltek el a körösöknél

is sb/vid/pá um hgy

1972. november 23.

a napokban vonultak le a körösökön az egy héttel ezelőtt keletkezett árhullámok. a vízgyűjtő területen, elsősorban a romániai oldalon azonban most újabb jelentős csapadék hullott és mintegy kétméteres áradást indított el a fekete-körösön. ezért e folyó gátjaira ismét kirendelték az elsőfoku árvizvédelmi készütség erőit. antnál 580 centiméteres víz vízzinttel csütörtökön reggel tetőzött a fekete-körös árhulláma, s a késő délutáni órákig három centiméterrel apadt a folyó. a fehér-körösön csütörtökön kezdődött az áradás, s a gyorsan emelkedő víznek megfelelően délben a folyónak az országhatár menti szakaszánál elsőfoku árvizvédelmi készütséget rendeltek el.

a szlovákiai területen lehullott csapadék hatására kisebb árhullám keletkezett a bodrogon. elővigyázatosságból megnyitották a gyári gátakat, hogy csökkentsék az árvizveszélyt. a mederből kiélpő víz azonban a gátakkal határolt hullámtéren csak a legmélyebb részeket öntötte el, a töltéseket nem érte el./mti/

-.-

bb 47. elhunyt réder györgy

ny hgy

1972. november 23.

a duna intercontinental szálloda vezérigazgatója hosszú szenvedés után 62 éves korában. a hungarohotels vállalat és a duna intercontinental szálloda saját halottjának tekinti, temetéséről később történik intézkedés./mti/

15.40/ny

-31-

M-1605

bb 46. heves megye az exportban - külkereskedelmi és vállalati vezetők tanácskozása egerben

vid/kz/ny hgy

1972. november 23.

egerben csütörtökön befejeződött a z a kétnapos tanácskozás, amelyen tizenegy külkereskedelmi vállalat és a megye termelőüzemeinek a vezetői vettek részt. a heves megye exporttevékenységével és annak fejlesztésével foglalkozó tanácskozáson megjelent barta alajos a megyei pártbizottság titkára és udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes is.

heves megye, mint a tanácskozáson hangsúlyozták, fontos szerepet játszik a magyar külkereskedelemben, termékei ugyszólván a világ minden országába eljutnak. a lehetőségek azonban még mindig nincsenek kihasználva: a választék bővítésével, a kapcsolatok fejlesztésével az export tovább fokozható.

az ország gyümölcs és zöldség exportjában - mint a továbbiakban elmondották - heves megye az előkelő második helyet foglalja el a megyék között. a mátraalján termelt szőlő, dinnye, paradicsom európa-szerte ,, csemege,, élénk külföldi piacra van a hatvani konzervgyár termékeinek és az egeri boroknak is. az egeri termékek közül különösen az egerben gyártott automatika elemek, a vezérlő berendezések, a parádi üveg, a gyöngyösön készülő ampullagyártó gépek, továbbá a mátravidéki féművek fémcsomagoló eszközei találnak könnyen vevőre a szocialista és a tőkés országban egyaránt.

a feladatokról szólva rámutattak, hogy a piac megőrzése érdekében védeni, javítani kell az áruk jó hírnevét. törekedni kell az állandó, rendszeres piac kialakítására, ami egyrészt a folyamatosan jó minőségű termeléssel, másrészt a tervszerű piackutatással érhető el. kiemelték, hogy az értékesítés gazdaságossága érdekében a jelenleginél nagyobb tömegű gyártásra kell berendezkedni. /mti/.

a jól értékesíthető árukból -

a szerkesztőségek figyelmébe +

a bb 35. számú hír /magyar szakemberek tárják fel...../ címében ndk helyett

vdk / vietnami demokratikus köztársaság/ irandó+ /mti/-

16.40/ny

---32-

M 17²⁰

bb 48. a kossuth könyvkiadó

k ró/tm/ny zs la

1972. november 23.

füzet alakban megjelentette a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 1972. november 14-15. üléséről kiadott közleményt. /mti/

bb 49. richard m. nixon,

pá/ny la

1972. november 23.

az amerikai egyesült államok elnöke táviratban mondott köszönetet losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének az újra-választása alkalmából küldött üdvözlétéért. /mti/

bb 50. szakosítják az élelmiszeripari gépgyártást - befejeződött a kgst élelmiszeripari állandó bizottságának budapesti ülészsaka

t kf/fk/ny 1e la

1972. november 23.

csütörtökön délelőtt tartotta utolsó megbeszélését a kgst élelmiszeripari állandó bizottságának 18. ülészsaka, amelyen a küldöttek még egyszer tettekintették a főbb témákat, délután a szót szállóban a tagországok delegációinak vezetői aláírták az ülészsak munkáját, az állandó bizottság és munkacsoportjainak tevékenységét értékelő, a következő időszak tennivalóit meghatározó jegyzőkönyvet. az éab 18. ülészsakát v. sopov bolgár földművelésügyi és élelmiszeripari miniszter, a bizottság elnöke zárta be.

az ülészsak jegyzőkönyve egyebek között rögzíti a tanácskozás legfontosabb eredményeit, amelyek közül a küldöttségek kiemelték, hogy a kgst-országok élelmiszeripara most először készített közös prognózist; egyeztették, s meghatározták 1985-ig a tagországok élelmiszerszükségletét, a nyersanyagbázistól az export-import előirányzatokon, a feldolgozáson keresztül a késztermékekig. a következő években természetesen az élet változásainak, követelményeinek megfelelően pontosítják ezt az előrejelzést. közösen mérték fel az élelmiszeriparban felhasználandó anyagszükségletet, s ezzel összefüggésben meghatározták és elfogadták néhány élelmiszeripari termék és segédanyag szabványát.

/folyt köv/
17.15/ny

-33

M 17²⁰

bb 50. / szakosítjákfolyt/,ny

különös gonddal foglalkozott az ülés az élelmiszeripari gépgyártás helyzetével. az állandó bizottság határozata szerint olyan, a tagországok szükségleteit kielégítő nagy gépgyártó bázisokat kell létrehozni, amelyek az élelmiszeripar számára készítenek speciális gépeket, berendezéseket, technológiai vonalakat. ajánlásokat készítettek arra, hogy melyik országban milyen élelmiszeripari gépeket, berendezéseket célszerű gyártani. azelőtt javaslatot készítettek azoknak a gépeknek a gyártásszakosítására is, amelyeket egyelőre még egyetlen szocialista országban sem állítanak elő, minden ország tökéletes piacra szerzi be azokat.

megállapodtak az ülésen, hogy a tagországok szükségleteinek kielégítésére a szovjetunióban nagyteljesítményű citromsavgyártó komplexumot hoznak létre. a megvalósítás módjait a jövő évben tárgyalja meg az állandó bizottság.

a tanácskozás végül meghatározta az állandó bizottság jövő évi tennivalóit, elfogadta munkatervét, amelyben a mostani ülésen tárgyalt kérdéseken kívül kiemelten foglalkoznak a csomagolás fejlesztésével./mti/

bb 51. anyag- és energiaáramlási anket a magyar tudományos akadémián

i bé/pá/ny ie la

1972. november 23.

csütörtökön a magyar tudományos akadémián megkezdődött a bányászati tudományok osztályának rendezésében a harmadik anyag- és energiaáramlási anket. akét évvel ezelőtt kezdeményezett anket-sorozat célja a különböző földtudományok által vizsgált jelenségek egységes szemléletű elemzése, és az általánosan érvényes törvényszerűségek megfogalmazása. a mostani anket foglalkozik a különböző földi jelenségek; éghajlat, földrengés, vulkáni aktivitás periodikusságának törvényszerűségeivel, az elemek földkéregben való vándorlásával, a nyomásviszonyok és erők összefüggéseivel./mti/

bb 53. tárlatnyitás

t ró/tm/ny zs la

1972. november 23.

gyulai józsef és jeny zoltán festőművészek alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a fővárosi pedagógusok művelődési központjában, a „fáklya klubban”, a kiállítás december 7-ig naponta 11-től 19 óráig tart nyitva./mti/

17.35/ny

-34-

M 1700

bb 52. kísérleti tv-antenna bemutatója

i kg/pá/ny ie la

1972. november 23.

a televízió második csatornájának műsora és a színes adás is fogható a híradótechnikai vállalat új tranzisztoros központi antennájának segítségével. a „kar”, nevű antenna-erősítő rendszert az újpalotai lakótelep egyik 194 lakásos házára kísérletképpen felszerelték - s csütörtökön bemutatták a sajtó képviselőinek.

az új lakótelepeknél gyakorta gondot jelent a televízió-antennák felállítása. a város esztétikáját és a lakók műsorvételét egyaránt zavaró antenna-rezgetéseket a háztetőknél már sokfelé felváltották a központi antennák. ezek viszont csöves erősítővel működnek, s a csövek élettartama gyakran alig egy év. ugyanakkor csupán 20-30 lakásba, s oda is csak az első műsor képét tudják továbbítani ezek az antennák és sok a hibalehetőség is.

ezzel ellentétben az új, korszerűbb rendszerre 300-400 készülék is kapcsolódhat, így egyetlen antenna egész lakótömbben biztosíthatja a vételt. a tranzisztorok élettartama is jóval hosszabb a csövekénél. az új típusú antennák segítségével még a csehszlovákiai beszerzésű televízió műsora is vehető, ezen kívül a rádió urh műsorát is fogja.

a kar-antenna erősítőrendszer költségei nagyobbak mint a hagyományosé, ezért csak nagyobb lakóházakban gazdaságos felszerelni. ha az új antenna kiállja a próbát, az építőipar a jövőben a lakónegyedi házak tervezésénél a kar antenna-erősítőrendszert is számításba veszi./mti/

bb 54. megnyílt asszonyi tamás éremkiállítás

t ró/tm/ny zs la

1972. november 23.

csütörtökön a helikon galériában kiállítás nyílt asszonyi tamás szobrászművész érmeiből. a tárlatra a művész azokat az érmeit válogatta ki, amelyekkel a betűk formai és szellemi szépségét is próbálja tükrözni. a kiállítást szántó tiber munkácsy-díjas könyvművész nyitotta meg./mti/

17.45/ny

-35-

M 1750

bb 56. magyar-csehszlovák baráti találkozó halmajugrán

vid/um kz la

1972. november 23.

a heves megyei halmajugra községben csütörtökön magyar-csehszlovák baráti találkozót és csehszlovák irodalmi estet rendeztek. a művelődési házban megtartott barátsági gyűlésen kiss kálmán, a gyöngyösi járási pártbizottság osztályvezetője méltatta a magyar és a csehszlovák nép erősödő testvéri kapcsolatát. csehszlovákia életéről, fejlődéséről Jan Gothe, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatóhelyettese tartott előadást. ezt követően csehszlovák irodalmi műsor keretében miroslav valek csehszlovák költő munkásságát ismertette dr. dalimir hajko csehszlovák irodalomtörténész fővárosi művészek közreműködésével. /mti/

..-

bb 55. kiállítás az öltözködésről

t ró/tm um zs la

1972. november 23.

csütörtökön az ernst muzeumban földi lászló, a könnyűipari miniszter első helyettese nyitotta meg az öltözködés 72 című kiállítást, amely - néhány egyedi iparművészeti tárgy kivételével - az iparban dolgozó tervezőművészek munkáit mutatja be.

kötszövött anyag-és formatervek, nyomott anyagtervek, öltözködés-kiegészítő formatervek, ötvösművek, ruházati formatervek és szövöttanyag tervek szerepelnek a tárlaton. a gazdag kiállítás jól érzékelteti, hogy az öltözködéssel kapcsolatos formatervezői tevékenység hatósugara napjainkban jelentősen megnövekedett. a ruházati alapanyagok, nyomott, szövött, hurkolt méterárúk, cipők, övek, ékszeresek, -női - férfi-és gyermeköltözékek - főleg gyárakban, ipari üzemekben készülnek. a ,,konfekció,, egyre kedveltebb területe az öltözködésnek. a több mint 100 kiállító művész mellett az ,,öltözködés 72,, kiállításon csaknem 30 vállalat mutatja be termékeit. ott volt a megnyitáson keserü jánosné könnyűipari miniszter is. /mti/

..-

bb 57. megkezdődtek a dunaujvárosi zenei napok

vid/um ká la

1972. november 23.

kilencedszer rendezik meg dunaujvárosban a zenei napokat, amelyek idei ünnepélyes megnyitóját a városi tanács dísztermében szerdán este tartották. ez alkalommal a belügyminisztérium szimfónikus zenekara liszt, kodály és beethoven műveket adott elő.

a dunaujvárosi zenei napok keretében december közepén tartja díszhangversenyét a városi központi énekkar, amely most ünnepeli fennállásának huszadik évfordulóját. /mti/

..-

17.53/um

N-1805

bb 58. ünnepi hét a szombathelyi münnich ferenc ifjusági házban

vi/um ká la

1972. november 23.

ünnepi hét kezdődött csütörtökön a szombathelyi münnich ferenc ifjusági házban a névadó születésének 87. és halálának 5. évfordulója alkalmából. a nyitó emlékünnepségen résztvettek a nyugat-magyarországi fűrészek szombathelyi üzeme münnich ferenc szocialista brigádjának tagjai és a város münnich nevét viselő kisz szervezetének képviselői a házban kamarakiállítás nyílt a jeles politikus életéről, munkásságáról. az egyhetes programban több előadás, filmbemutató, irodalmi est és egyéb ifjusági rendezvény szerepel. a hét záróeseményeként a szombathelyi fiatalok képviselői megkoszorúzzák münnich ferenc sírját a fővárosban. /mti/

..-

felhasználható 19 órától ++

bb 59. ,,esti találkozó,, - irodalmi sorozat tatán

vid/um kz la

1972. november 23.

nagy érdeklődéssel várt bérletes irodalmi sorozat kezdődött csütörtökön a tatal megyei művelődési központban. neves fővárosi színészek jeleneteket, költeményeket adnak elő. a hét előadásból álló ,,esti találkozó,, sorozat első rendezvényén gombos katalin és sinkovits imre adott elő legkedvesebb szerepeiből. fellépett almási lászló zongoraművész. /mti/

..-

bb 60. belföldi híreink jegyzéke 13 órától 18 óráig

ny la

1972. november 23.

29. huszadszor ítélték szabadságvesztésre
30. visszavonás
31. hazaérkezett prágából gosztonyi....
32. honismereti szakkörvezetők
33. besározták az autópályát
34. bucsu a klóros víztől?
35. vdk bauxitkincsének feltárása
36. vizek tisztaságának védelme
37. casco biztosítás
38. sajtótájékoztató a vezetők képzési konferenciájáról
39. családvédelmi tanácskozás
40. ruhaipari tanácskozás

/folyt köv/
18.30/ny

-37-

N-1800

bb 60. / belföldi....folyt/ny

41. díjnyertes amatőrfilmek fesztiválja
42. vasúti dízel körforgalom a balaton mentén
43. megyei könyvterjesztők kitüntetése
44. árvízvédelmi készültség
45. minisztertanács
46. heves megye az exportban
47. elhunyt réder györgy
48. kossuth könyvkiadó
49. nixon köszönő távirata
50. kgst élelmiszeripari áb
51. anyag- és energiaáramlási ankét
52. kísérleti tv-antennák
53. tárlatnyitás
54. asszonyi tamás kiállítása
55. öltözködési kiállítás
56. magyar-csehszlovák baráti találkozó
57. dunaujvárosi zenei napok
58. ünnepi hét
59. ,,esti találkozó,,
60. hírjegyzék./mti/

..-

bb 61. szovjet irodalmi est a könyvklubban

t ró/tm/ny zs la

1972. november 23.

nagy sikerű szovjet irodalmi est zajlott le csütörtökön a liszt ferenc téri könyvklubban. az állami könyvterjesztő vállalat által szervezett eseményen elbert jános irodalomtörténész, az orosz-szovjet irodalom egyik jeles hazai ismerője mondott bevezetőt. a műsorban darvas iván érdemes művész és várhegyi teréz színművésznő lépett fel. tolmácsolásukban elhangzott valentyin raszputyin ,, rudolfio,, című elbeszélésének dramatizált változata, és vaszilij suskin ,, mill pardon madam,, című elbeszélése.

az esten ott voltak a szovjet kultúra barátai klubjának tagjai is, akiknek programját az állami könyvterjesztő vállalat gorkij könyvesboltja szervezi meg./mti/

18.35/ny

-38-

M 1845

bb 62. felborult egy toronydaru

1 ms/tm um la

1972. november 23.

budapesten az ujjpalotai lakótelep építkezésénél a cservenka miklós utcában munka közben felborult egy 42 méter magas toronydaru. a vezetőfülkében tartózkodó nyilas józsef 19 éves daruvezető, üllői lakos a helyszínen meghalt. a baleset okának megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot. /mti/

..-

bb 63. országos uttörőparlament székesfehérváron

vid/um kz la

1972. november 23.

csütörtökön székesfehérváron megnyílt a iv. országos uttörőparlament. az ország többszázezer uttörőjét, kisdobosát 240 küldött képviseli a tanácskozáson. az uttörőparlament ünnepélyes megnyitóján részt vett herczeg károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, szücs istvánné, a kisz központi bizottságának titkára, szabó ferenc, a magyar uttörők országos szövetségének főtitkára, szabó lászló és nemes péter, a magyar uttörők országos szövetségének titkárai, khaut andrás, a kisz fejér megyei bizottságának első titkára, erdélyi gyuláné, a magyar uttörők országos szövetsége fejér megyei elnökségének titkára, a megyék és a főváros uttörő vezetői.

az ülést herczeg károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára nyitotta meg, majd székesfehérvár kisz fiataljai köszöntötték a tanácskozó pajtásokat. a iv. országos uttörőparlament vitaindító előadását szabó ferenc, a magyar uttörők országos szövetségének főtitkára tartotta. beszédében kiemelte, hogy az uttörőmozgalom és az iskolai élet szoros kapcsolatban áll, és az iskolai demokratizmus kiterjesztésének legfontosabb lehetősége az eleven, öntevékeny uttörő-munka.

az uttörőparlament megnyitó ülésén hat küldött szólalt fel. beszámoltak iskolájuk, megyéjük uttörőmozgalmának eredményeiről.

a iv. országos uttörőparlament alkalmából csütörtökön székesfehérváron, a megyei művelődési központ ady-termében meghívásos országos gyermekrajz-kiállítás nyílt. a bemutatott 70 rajzot, kézimunkát az érdeklődők december 5-ig tekinthetik meg.

/folyt köv/
18.45/ny

-39-

M 1900

bb 63. / országos...folyt/ny

a iv. országos uttörőparlament pénteken hat munkacsoportban az örs-, a raj-, a csapat, a szakköri, az uttörőházi és a napközi otthoni tevékenység, valamint az iskola kapcsolatáról tanácskozik. az ország uttörőinek tanácskozása vasárnap délután fejeződik be./mti/

--

bb 64. közlekedési balesetek

1 ms/fk/ny la

1972. november 23.

bak minálné szabálytalanul korán indította el a korvin ottó utca 21. szám előtti megállóból az egyik 9-es villamost és ennek következtében somogyi bálné nyugdíjas leesett a kocsiról. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. a villamosvezető ellen eljárás indult.

a xx.kerületben, a nagykőrösi ut és a debreceni ut sarkán egy személygépkocsi elütötte szabó károly nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a súlyos balesetet az okozta, hogy az idős ember figyelmetlenül, féktávolságon belül a gépkocsi elé lépett.

miskolcon mihók zoltán helybeli lakos személygépkocsijával elütötte korozs sándor ugyancsak miskolci lakost, aki sérüléseibe a kórházba szállítás közben belehalt. a rendőrség vizsgálatot indított a baleset okának tisztázására.

pintér sándorné 82 éves töltéstavi tsz-járadékos győr és pér között féktávolságon belül egy személygépkocsi elé lépett, amely elütötte. sérüléseibe a kórházban belehalt.

gyöngyöshalász községben harmat béla atkári rakodómunkás elütötte ármány ferenc gyöngyöshalászi tsz-nyugdíjast, aki kórházba szállítása után meghalt. a rendőrség megindította az eljárást.

vácott egy motorkerékpáros elütötte ferovki pál 79 éves helybeli nyugdíjast, aki a kórházban meghalt. a balesetet az okozta, hogy az idős ember féktávolságon belül a motorkerékpár elé lépett./mti/

18.50/ny

--
-40-

NA 1900

bb 65. időjárásjelentés

fk/ny lauu

1972. november 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. november 23-án, csütörtökön 19 órakor:

sokfelé eső

várható időjárás péntek estig: napközben kissé felszakadozó felhőzet, már kevesebb helyen eső. gyenge, időnként kissé élénkebb, változó irányú szél. főként a reggeli órákban többfelé köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 5-10 fok között./mti/

--

bb 66. gázolások

1 ms/fk um la

1972.november 23.

a bécsi ut 88. számú ház előtt egy személykocsi elgázolta balpataki erzsébet 18 éves mezőturi tanulót. a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították.

a konkotai hév-állomásnál oszimusz mária 12 éves tanuló egy volán busz elé lépett, amely elütötte. a mentők őt is kórházba szállították. /mti/

--

b 67. belföldi híreink jegyzéke 18.00 órától zárásig:

um la

1972.november 23.

- 61. szovjet irodalmi est
- 62. felborult a törnydaru
- 63. uttörőparlament
- 64. közlekedési balesetek
- 65. időjárásjelentés
- 66. gázolások
- 67. hírjegyzék

--

- 41 -

- v é g e -

21.10/um

NA 2/20

t